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ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   30-01-2025   με  αριθμό   2977   Ερώτηση   του   Βουλευτή   
             κ.  Σ. ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΥ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η Ελληνική Αστυνομία είναι αρμόδια για την εξασφάλιση της δημόσιας 
ειρήνης, ευταξίας και απρόσκοπτης κοινωνικής διαβίωσης των πολιτών, την πρόληψη και     
την καταστολή του εγκλήματος, καθώς και την προστασία του κράτους και του δημοκρατικού 
πολιτεύματος [άρθρο 11 του ν. 4249/2014 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 73), ως ισχύει], ενώ για την επίτευξή 
τους αναπτύσσει τόσο προληπτικές, όσο και κατασταλτικές δράσεις, σύμφωνα με                
τις διατάξεις του π.δ/τος 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58), ως ισχύει. 

Υπό το πρίσμα αυτό, το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας υλοποιεί έναν συνολικό, 
συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των Υπηρεσιών του, ανά     
την επικράτεια, από τις οποίες εκδηλώνονται οι επιβαλλόμενες ενέργειες αρμοδιότητάς τους,           
που διασφαλίζουν την τήρηση της τάξης, την προστασία των έννομων αγαθών των πολιτών 
και την προάσπιση της κοινωνικοοικονομικής ζωής, εν γένει, κατ’ εφαρμογή της ισχύουσας 
νομοθεσίας. Υπογραμμίζεται δε ότι τα αστυνομικά μέτρα δεν απαριθμούνται ειδικώς στο 
νόμο, αλλά υπαγορεύονται από τις εκάστοτε περιστάσεις και τις επικρατούσες συνθήκες και 
κατά συνέπεια, οι αστυνομικές Αρχές, εκτιμώντας την υφιστάμενη, κάθε φορά, κατάσταση, 
ενεργούν, εντός του πλαισίου της νομιμότητας, αναλογικότητας και προσφορότητας,               
με γνώμονα τις αρχές της υπεροχής του δημοσίου και κοινωνικού συμφέροντος.  

Στην κατεύθυνση αυτή, οι Γενικές Αστυνομικές Διευθύνσεις Αττικής και 
Θεσσαλονίκης και οι Διευθύνσεις Αστυνομίας της χώρας υλοποιούν, στις περιοχές εδαφικής 
τους αρμοδιότητας, τα υφιστάμενα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια και βάσει αυτών, από              
τις αρμόδιες Υπηρεσίες τους αναπτύσσεται ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων εμφανούς και 
αφανούς αστυνόμευσης, προσαρμοσμένο στις επικρατούσες συνθήκες και τις ιδιαιτερότητες 
κάθε περιοχής και επικεντρωμένο στην ταχύτητα ανταπόκρισης, τη νομιμότητα δράσης          
και την αποτελεσματικότητα, με στόχο τη βελτίωση της καθημερινότητας των τοπικών 
κοινωνιών και τη διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης των πολιτών. 

Ειδικότερα, επισημαίνεται ότι η αντιμετώπιση των πάσης φύσεως ζητημάτων 
αστυνομικού ενδιαφέροντος που εμφανίζονται στο σιδηροδρομικό δίκτυο της χώρας, αλλά 
και η ενίσχυση του αισθήματος ασφάλειας τόσο των  εργαζόμενων  όσο  και  του  επιβατικού  
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κοινού αποτελούν -μεταξύ άλλων- βασική προτεραιότητα, για την επίτευξη της οποίας 
καταβάλλονται συνεχείς προσπάθειες και δρομολογούνται οι απαραίτητες ενέργειες,            
στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων των ως άνω Υπηρεσιών. 

Προς τούτο, από τις αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες, στην περιοχή ευθύνης           
των οποίων υφίσταται σιδηροδρομικό δίκτυο, διατίθενται, καθ’ όλη τη διάρκεια του 24ώρου, 
εποχούμενες περιπολίες για την επιτήρηση πέριξ των σταθμών αυτού, ενώ διευκρινίζεται           
ότι, στις εγκαταστάσεις των σιδηροδρομικών σταθμών Αθήνας (σταθμός Λαρίσης)              
και Θεσσαλονίκης, κατόπιν σχετικής διαταγής του Αρχηγείου, από την 27-08-2019 και 
εντεύθεν, διατίθεται -σε καθημερινή βάση- αστυνομικό προσωπικό. Παράλληλα, δόθηκαν, 
ομοίως, κατευθυντήριες εντολές - οδηγίες αφενός μεν για την ενδελεχή διερεύνηση τυχόν 
περιστατικών εκδήλωσης παραβατικών συμπεριφορών σε βάρος είτε των εν λόγω υποδομών 
είτε των εργαζόμενων σε αυτές και του λοιπού, επιβατικού και μη, κοινού, αφετέρου δε        
για την ανάπτυξη και επίτευξη του απαιτούμενου πλαισίου συνεργασίας με τους υπεύθυνους 
των σταθμών του σιδηροδρομικού δικτύου, με στόχο την ολιστική, ομοιόμορφη και 
ολοκληρωμένη αντιμετώπιση των όποιων ανακυπτόντων ζητημάτων αστυνομικής φύσης, 
ώστε να διασφαλίζεται η απρόσκοπτη λειτουργία των εγκαταστάσεων των σιδηροδρομικών 
σταθμών της χώρας. 

Υπογραμμίζεται δε ότι, σε κάθε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών 
ατόμων ή ομάδων προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης 
πράξης, οι Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας προβαίνουν σε όλες τις προβλεπόμενες 
υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες, ενημερώνοντας, ταυτόχρονα, αρμόδιο λειτουργό    
της οικείας εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν.  

Παρέπεται να λεχθεί ότι οι δράσεις των ως άνω Υπηρεσιών έχουν διαρκή χαρακτήρα, 
αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων συνθηκών 
και θα συνεχιστούν συστηματικά και με αμείωτη ένταση, με απώτερο σκοπό τη διαμόρφωση 
του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας, αλλά και τη διαρκή βελτίωση του επιπέδου 
αστυνόμευσης των περιοχών εδαφικής τους αρμοδιότητας. 

Τέλος, σε ό,τι αφορά στην προτεινόμενη στην εν θέματι Ερώτηση ίδρυση νέας 
αστυνομικής Υπηρεσίας («αστυνομία του σιδηροδρόμου»), καθίσταται γνωστό ότι, εφόσον 
προκριθούν ρυθμίσεις για αλλαγές στην οργανωτική δομή των Υπηρεσιών της Ελληνικής 
Αστυνομίας, απαιτείται σχετική νομοθετική ρύθμιση, η οποία θα επιφέρει -πλέον των άλλων- 
και τροποποίηση του ισχύοντος κανονιστικού πλαισίου αναφορικά με την οργάνωση             
και τη λειτουργία του Σώματος της Ελληνικής Αστυνομίας [π.δ. 7/2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 14)].  
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